



## BUNĂ PRACTICĂ: EDUCAȚIA INCLUZIVĂ UNICEF România

**Provocarea:** Mulți copii nu mai sunt încă la școală!

Lipsa accesului la o educație incluzivă de calitate limitează drastic șansele copiilor de a-și împlini potențialul, de a învăța abilități esențiale de viață și de a-și câștiga existența odată ce au crescut.

Deși situația copiilor din România s-a îmbunătățit constant în ultimii ani, obstacolele persistă. Pentru prea mulți copii, accesul la educație de calitate este o provocare de zi cu zi, din cauza unor factori precum sărăcia, discriminarea sau lipsa de sprijin din partea părinților și a comunității.

**Soluția:** Pachetul de educație incluzivă de calitate!

Pentru a aborda provocarea de mai sus, UNICEF a dezvoltat în România o soluție, care utilizează, cât mai bine resursele locale existente și creează legături mai puternice între familii, școli și comunități.

Programul UNICEF își propune să se asigure că toți copiii încep școala la vârsta potrivită, rămân la școală și învață la potențialul lor maxim, pentru a fi pregătiți pentru viață și angajare. Pentru a realiza acest lucru, a fost dezvoltat un parteneriat școală-familie-comunitate pentru participarea și sprijinul copiilor. Programul este implementat încă din 2014, în 51 de școli din județul Bacău.

Pachetul de educație incluzivă de calitate (Quality Inclusive Education Package) este conceput pentru toți elevii și școlile, dar se concentrează pe cei mai vulnerabili copii și pe cele mai dezavantajate școli.

*„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”*



Intervenția UNICEF are în vedere:

- ✚ formarea managerilor școlilor și a profesorilor pentru a sprijini mai bine fiecare copil;
- ✚ oferirea de metode și abilități de predare mai bune;
- ✚ parteneriat cu familiile și sprijinirea acestora, pentru a-și îmbunătăți abilitățile parentale;
- ✚ întărirea stimei de sine a copiilor și creșterea aspirațiilor educaționale ale acestora;
- ✚ îmbunătățirea comunicării părinți-profesor;
- ✚ sporirea sprijinului comunitar pentru educație.

Pachetul de educație incluzivă de calitate<sup>1</sup> își propune să crească, atât calitatea educației, cât și participarea la școală a tuturor copiilor, în special a celor vulnerabili. Include intervenții centrate pe copil la nivel de școală, familie și comunitate.

Pachetul educațional este universal, deoarece toți elevii și școlile beneficiază de intervențiile sale. În același timp, pachetul se concentrează în special pe copiii care sunt cel mai expuși riscului de abandon școlar și pe cele mai dezavantajate școli.

Începând cu anul 2018, Pachetul Educație Incluzivă de Calitate are o componentă, care se adresează tranziției elevilor către licee, numită „Împreună pentru viitor”<sup>2</sup>. Trecerea la liceu sau școli de formare profesională este unul dintre reperele importante, în educația unui copil (doar patru din cinci copii din România termină clasa a VIII-a și 7 din 10 absolvă liceul sau formarea profesională).

<sup>1</sup> <https://www.unicef.org/romania/media/426/file/Quality%20Inclusive%20Education%20Package.pdf>

<sup>2</sup> <https://www.unicef.org/romania/supporting-childrens-transition-high-school-quality-inclusive-education-package-qie-0>  
„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”